

УЧАСТНИКИ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС



**АКИМОВ Александр Федорович – начальник смены 4-го энергоблока Чернобыльской АЭС
Награждён орденом "За мужество" III степени**



Акимов Александр Федорович родился 6 мая 1953 года в г.Новосибирск. Трудовую деятельность на Чернобыльской АЭС начал в сентябре 1979 года. Работал старшим инженером по управлению турбинами, начальником смены турбинного цеха. С 10.07.1984 года был назначен на должность начальника смены блока. В трагическую ночь на 26 апреля 1986 года Александр Федорович выполнял свои служебные обязанности начальника смены 4-го энергоблока. В первые часы аварии, пытаясь установить масштабы бедствия и локализовать его последствия, работал мужественно, самоотверженно и бесстрашно. Умер 11 мая 1986 года от лучевой болезни в 6-й Московской клинической больнице.



Баранов Анатолий Иванович родился 13 июня 1953 года в селе Н.Маячка Цюрупинского района Херсонской области. Трудовую деятельность на Чернобыльской АЭС начал в июне 1978 года. Работал дежурным электромонтером, мастером по ремонту аккумуляторных батарей, старшим дежурным электромонтером электрического цеха.

В ночь на 26 апреля 1986 сумел перевести турбогенераторы третьего и четвертого энергоблоков с водорода на азот, что позволило предотвратить взрыв и пожар в машинном зале. Ценой собственной жизни Анатолий Иванович вместе с товарищами локализовали аварийную ситуацию на электроприборах.

Умер 20 мая 1986 года от лучевой болезни в 6-й Московской клинической больнице.

БАРАНОВ Анатолий Иванович – старший дежурный электромонтер электрического цеха Чернобыльской АЭС
награждён орденом "За мужество" III степени

**БРАЖНИК Вячеслав Степанович – машинист
паровой турбины турбинного цеха
Чернобыльской АЭС
награждён орденом "За мужество" III степени**

Родился 3 марта 1957 года в городе Атбасар Целиноградской области. Трудовую деятельность на Чернобыльской АЭС начал в апреле 1979 года электромонтером электрического цеха, с октября 1980 года был переведен в турбинный цех, где работал машинистом-обходчиком турбинного оборудования, машинистом паровой турбины. Одним из первых принял участие в локализации аварии и сделал все возможное, чтобы предотвратить распространение пожара на АЭС, перекрыв маслопровод, на котором были разорваны дренажи. Умер 14 мая 1986 от лучевой болезни в 6-й Московской клинической больнице.





Ващук Николай Васильевич
05.06.1959 - 14.05.1986
Герой Украины

Ващук Н.В. – командир отделения
СВПЧ – 6 г. Припять, сержант.
К службе относился ответственно.
На пожарах проявлял
решительность, смелость и
инициативу. По прибытии на место
пожара, он сразу сориентировался в
ситуации и быстро организовал
личный состав своего отделения
(был старшим пожарным) на
исполнение боевых заданий. Работая
на большой высоте в условиях
высокого уровня радиации,
температуры, задымлённости
Николай Ващук со своим отделением
прекратил путь огню к третьему
энергоблоку. Он был над кратером
ядерного вулкана, и в 2 часа 25
минут он еле держался на ногах. 14
мая Николай умер в страшных муках.
Посмертно награждён орденом
Красного флага.

ВЕРШИНИН Юрий Анатольевич – машинист-
обходчик парового оборудования турбинного
цеха Чернобыльской АЭС
награждён орденом "За мужество" III степени



Вершинин Юрий Анатольевич родился 25 мая 1959 года в селе Косино Зуевского района Кировской области. В 1978 году окончил Славянский энергостроительный техникум. Трудовую деятельность на Чернобыльской АЭС начал в июле 1983 года. Работал в должности машиниста-обходчика турбинного оборудования 5 группы турбинного цеха. В роковую ночь на 26 апреля 1986 года вместе с товарищами-турбинистами не щадя своей жизни, гасили очаги пожаров в машинном зале, не давая огню распространиться. Умер 21 июля 1986 от лучевой болезни в 6-й Московской клинической больнице.



ДЕГТЯРЕНКО Віктор Михайлович –
черговий оператор реакторного цеху
Чорнобильської АЕС



ІВАНЕНКО Катерина Олександрівна
– працівник вневідомчої охорони





Игнатенко Василий Иванович
13.03.1961 - 13.05.1986
Герой Украины

Игнатенко В.И. – мастер спорта СССР, старший сержант, командир отделения СВПЧ – 6 г. Припять. На пожарах и тактических учениях работал смело и решительно. Не дрогнул и во время аварии на ЧАЭС. Василий Игнатенко установил пожарную машину между третьим и четвёртым энергоблоками, проложил рукавную линию на большой высоте. Уже изнемогая от радиационного удара, вынес к лестнице Владимира Тишуру и Николая Ващука.

В честь Василия Игнатенко названа улица в г. Минске. За героический подвиг во имя жизни нынешних и будущих поколений, личное мужество и самопожертвование, проявленные при ликвидации аварии присвоено звание Герой Украины с удостоиванием ордена «Золотая Звезда».

Кибенок Виктор Николаевич

Родился 17 февраля 1963 года в поселке Ивановка Нижнесерогозского района Херсонской области Украины в семье служащего. Украинец. Образование среднее. Коллективный подвиг совершили 28 бойцов-пожарных в первый час после аварии на Чернобыльской АЭС 26 апреля 1986 года. Эти ребята готовились к схватке с огнем, но никогда не думали, что для некоторых из них она будет последней.

Особенно отличились тогда мастер спорта СССР старший сержант Василий Игнатенко, кандидат в мастера спорта лейтенант внутренней службы Виктор Николаевич Кибенок, перворядник лейтенант внутренней службы Владимир Павлович Правик, майор внутренней службы Леонид Петрович Телятников и многие другие.

Ценой своей жизни герои отвели беду, спасли тысячи человеческих жизней и крупные материальные ценности.

Во время тушения пожара на Чернобыльской АЭС В.М. Кибенок получил высокую дозу облучения. С подорванным здоровьем он был отправлен на лечение в Москву. Скончался в 6-й клинической больнице 11 мая 1986 года. Похоронен в Москве на Митинском кладбище.



КОНОВАЛ Юрий Иванович – дежурный
электромонтер электрического цеха
Чернобыльской АЭС
орденом "За мужество" III степени

Коновал Юрий Иванович родился 1 января 1942 года в городе Усть-Пристань Алтайского края. В 1969 году окончил Бережанский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. Трудовую деятельность на Чернобыльской АЭС начал в мае 1981 года на должности старшего дежурного электромонтера третьего блока электрического цеха.

В ночь на 26 апреля 1986 года исполнял свои служебные обязанности в составе 5 смены электрического цеха. Опыт и профессионализм, бесстрашие и героизм показал Юрий Иванович в экстремальных условиях пожара на четвертом блоке, ценой собственной жизни одним из первых принял удар ядерной аварии. Умер 28 мая 1986 от лучевой болезни в 6-й Московской клинической больнице.

